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Losungen Bewertung Korrekturanweisungen
E Miillsortierung: wie funktioniert das? 2 Pkte Schreibfehler werden nicht berticksichtigt.
B 1] d
2] c Je 1 Pkt
31]6b
4 a
-@ 1) Lisa: Altes Glas wird nach Farben
aussortiert.
2) Christoph: Gefahrlicher Miill muss
= man-zum D-/[iillllwagen b'll‘lngen. Je 1 Pkt
g 3) Marianne: Kiichenabfille werden
E zuerst in einem Plastiksack gesammelt.
g 4) Georg: Papiermiill wird alle zwei
N Wochen abgeholt.
i ID! ¢ die Gesamtnote wird erteilt, wenn der Priifling die
% richtige Antwort mit einer richtigen Begriindung
gibt.
Richtig: Aus Altglas kann man neues 2Pkte ¢ Ist die Antwort richtig und die Begriindung falsch,
Glas machen. so wird nur die Hilfte der Note erteilt.
¢Bei falscher Antwort wird jede richtige
Begriindung nicht bewertet.
ihn: Plastikbehilter Je 1Pkt
sie: (Halbvolle) Spraydosen

In diesem Priifungsteil werden weder grammatische noch orthographische Fehler bewertet.

Aufgabenzum Text:2+4 +4+2+2 =14
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E Gemiise: Kartoffel - Zwiebel ¢+ Obst: Apfel - Erdbeere Je 0,5 Pkt
E 1) benutzen: verwenden - 2) erfahren: wissen

3) produzieren: herstellen - 4) reinigen: waschen Je 0,5 Pkt

5) konsumieren: verbrauchen

; E 1) Rohstoffe - 2) Dingen - Je 0.5 Pkt
) 3) Recycling - 4) Sortierung
L[
N | 1) Frither wurde der Miill nicht getrennt. Je 1 Pkt
é 2) Alle Abfille werden heute in verschiedenen Tonnen getrennt
4 gesammelt.
% E 1) gab - 2) kauften - 3) konsumierten - 4) warfen Je 0,5 Pkt
g -E a) in denen Miill nicht so ordentlich sortiert wird. 1 Pkt
€ 1)c) Wenn 2) b) ware 3) b) hitte Je 0,5 Pkt
18 1) deshalb mache ich nicht viel Mall.
2) weil mir die Flaschen zu schwer sind. Je 1 Pkt

3) nehme ich meine eigenen Plastikdosen mit.

Wortschatz und Strukturen: 2+25+2+2+2+1+1,5+3 =16

Losungen Bewertung | Korrekturanweisungen

Kriterium 1: Inhalt und Umfang
a) Erfiillung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles a) 2 Punkte

b) Angemessene Behandlung der flinf Leitpunkte b) 5 Punkte
= | ¢) Angemessener Gedankenaufbau c) 1 Punkt
§ d) Umfang des geschriebenen Textes d) 2 Punkte
_E,{ Kriterium 2: Kommunikative Gestaltung
o
,f_,;; a) Adressatenbezug, Textsorte und Textaufbau a) 3 Punkte
g b) Ausdruck, Satzverkniipfung, Satz- und Textkohésion b) 3 Punkte
# | Kriterium 3: Formale Richtigkeit

a) Syntax, Form a) 2 Punkte

b) Rechtschreibung und Interpunktion b) 2 Punkte

Schriftlicher Ausdruck: 2+5+1+2+3+3+2+2 =20 : 2 =10 Punkte

Gesamtnote:14+16+10=40:2 =20




